

К 65-ЛЕТИЮ ВГАТУ

Геннадию Адамовичу Сапуну – 95!



Порою жизнь или работа сводит нас с такими людьми, от общения, совместного труда с которыми остаются неизгладимые впечатления. Желание общаться с ними необъяснимо, у них понимающий взгляд и добрая улыбка, они излучают строгость и дипломатичность, твердость духа и мудрость. Их с вниманием слушаешь, в памяти остаются сказанные

ими слова, суждения. Именно таким человеком является ветеран Великой Отечественной войны, ветеран нашего университета Геннадий Адамович Сапун.

Геннадий Адамович родился 17 апреля 1924 года в деревне Боровая Слобода Пуховичского района. С малых лет остался без отца. Вынужден был переехать жить в Минск, где находились сестра и брат. В 1941 году окончил среднюю школу, но учиться дальше не позволила нагрянувшая война. С началом освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков в июне 1944 года двадцатилетний юноша уходит на фронт, становится связистом и сражается с врагом в составе 62-й стрелковой дивизии.

За проявленные мужество и героизм награжден орденом Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу», многими другими медалями. Кстати, медаль «За отвагу» нашла своего героя спустя 54 года после окончания войны. Ее вручили в торжественной обстановке только в ноябре 1999 года, хотя за проявленные мужество и доблесть он был представлен к этой награде в феврале 1945 года. Геннадий Адамович участвовал в штурме крепости и главного города Восточной Пруссии Кёнигсберга, выполнил поставленную перед ним боевую задачу, обеспечил связь между атакующими батальонами, но был тяжело ранен. После ранения продолжительное время находился на лечении в эвакуационном госпитале в Иваново.

После демобилизации из Красной Армии окончил Ивановский энергетический институт в 1951 году, работал на производстве в Российской Федерации. Затем вернулся в Беларусь и 1 сентября 1955 года был принят на работу лаборантом кафедры электротехники Белорусского института механизации сельского хозяйства. Активно участвовал в создании материальной базы кафедры, вел преподавательскую и научную работу. В 1967 году Г.А. Сапун защитил кандидатскую диссертацию, работал ассистентом, старшим преподавателем, доцентом, заведующим кафедрой электротехники, заместителем декана факультета заочного обучения. С сентября 2003 по август 2004 года работал в должности профессора кафедры электротехники.

Г.А. Сапун является одним из непосредственных создателей кафедры электротехники, основополагающей в подготовке инженеров-электриков. В годы становления БИМСХ благодаря совершенствованию учебного процесса, внедрению результатов научных достижений кафедра электротехники являлась базовой для создания большинства кафедр факультета электрификации сельского хозяйства, становления многих электротехнических дисциплин в вузе.

Геннадий Адамович подготовил и издал десятки методических пособий, конспектов лекций, учебных пособий, монографию. Он был признан ведущим методистом в разработке образовательных стандартов, типовых и базовых программ подготовки специалистов-электриков с высшим и средним специальным образованием. Это талантливый и профессиональный научно-педагогический работник. Преподавательскую деятельность он всегда умело сочетал с воспитательной работой в коллективе, являлся членом совета ветеранов университета, выступал с беседами в студенческих общежитиях, руководил научно-исследовательской работой студентов.

Не так давно Геннадий Адамович передал коллективу кафедры свою личную библиотеку (более 70 книг) по электротехнике. Сейчас он больше любит читать художественную литературу.

По случаю юбилея коллеги по работе передают многоуважаемому Геннадию Адамовичу Сапуну пожелания крепкого здоровья, благополучия, по-прежнему прекрасной памяти и твердой поступи!

В.А. КОВАЛЕВ,
заведующий кафедрой электротехники